
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 

 
 Sitzungstermin: Freitag, 07.11.2014 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 17:21 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Roy Breyer  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Kathrin Thümmler  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernd Kranhold entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte die Beschlussfähig-
keit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung und öffentliche 
Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.   
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

22.08.2014 
 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunde entfiel, da kein Einwohner anwesend war.  

 
 

  
 5. Satzung zur Entschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehren-

amtlicher Tätigkeit Berufene der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-102/2014 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage zugestimmt.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 
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 6. Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte und sonstige ehrenamt-

lich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-107/2014 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage zugestimmt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 
 

 7. Satzung über die Erhebung von Kostenbeiträgen für den Besuch von Kin-
dern in den Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-109/2014 

 Der Ortsbürgermeister erklärte kurz, dass für die Bestimmung der Kosten eines 
Platzes in den Kita`s eine Kalkulation erarbeitet wurde, die an der Beschlussvor-
lage anhängt. 
 
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage zugestimmt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 
 

 8. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2015 
Vorlage: COS-BV-110/2014 

 Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 
 

 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Starkregen richtete Ende August in der Straße zum Sägewerk 8 und 9 und auf 

dem Weg dorthin Schäden an und das Wasser sammelte sich. 
Seitens des Bauamtes der Stadt Coswig (Anhalt) wurden die Schäden besichtigt. 
Zur Ursachenbehebung (Drainage Richtung Bach) stimmen die Ortschaftsräte zu, 
dass abgewartet wird, bis Geldmittel aus dem Haushalt der Stadt Coswig (Anhalt) 
bereitgestellt werden können. 
 
Bei der Überprüfung der Heizung durch den Schornsteinfeger im DGH am 
06.11.2014 wurde im Keller Wasser auf dem Fußboden festgestellt. 
4 – 6 Wochen zuvor ist die Heizung gewartet worden. Zu diesem Zeitpunkt war 
der Boden trocken, evtl. tropft das Ausdehnungsgefäß. 
Zur Ursachenbehebung wird die Information an die Stadt Coswig (Anh.) weiterge-
leitet. 
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Der Ortsbürgermeister informierte, dass die FBL`in für Finanzen zugestimmt hat, 
restliche finanzielle Mittel aus dem Brauchtum der Ortschaft von 2014 in das Jahr 
2015 zu übertragen. 
Außerdem wird sie, nach Antrag, Finanzen für 2015 für das (vom Ortschaftsrat 
nicht verschuldete) verpasste Ortsjubiläum bereitstellen, wenn dieses nachgeholt 
werden sollte (entweder in Verbindung mit einer anderen Aktivität oder als Fest). 
 
Der Ortsbürgermeister schlägt vor, dass sich der Ortschaftsrat für eine kleine 
Weihnachtsfeier an einem Freitag oder Samstag trifft. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte über die Satzung zur Aufnahme und Betreuung 
von Kindern in Kita`s und über die 1. Änderungssatzung der Hundesteuersatzung 
der Stadt Coswig (Anh.). 
 
 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
22.08.2014 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 
 
 

 2. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Es gab keine Anträge, Anfragen und Mitteilungen, so dass der Ortsbürgermeister 

den nichtöffentlichen Teil der Sitzung schloss, die Öffentlichkeit wieder herstellte 
und die Sitzung schloss. 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 12.11.2014 
 
 
 
 
 
     Breyer                                                                              Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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